
Обращения трезвучий
Повторение

4 класс



* Трезвучие – это аккорд, состоящий из 
трёх звуков, расположенных по терциям.

ИЛИ
* Трезвучие – три звука через ноту.
* Трезвучие обозначается «⁵₃»

Давай еще раз повторим, что 
такое трезвучие.



* Нужно просто нарисовать на нотном стане… 
снеговика! Вот такого:

* Нот в каждом «снеговике» – три. И как они 
расположены? Или все три на линейках, или все три 
между линейками – соприкасаются друг с другом. 
А играются трезвучия – три ноты через одну 
клавишу.

Как построить трезвучие в нотной 
тетради?



Выбери из предложенных аккордов только 
трезвучия

* Выпиши в нотную тетрадь трезвучия и пришли мне 
фото



Обращение – перенос нижнего звука на 
октаву вверх или верхнего звука на 
октаву вниз.

Как построить ОБРАЩЕНИЕ
1. Нижнюю ноту перенести на октаву 

вверх
2. Остальные звуки оставить на месте

Вспоминаем обращения



* Первое обращение – секстаккорд (Т₆)
* Второе обращение – квартсекстаккорд  (Т⁶₄)

У любого трезвучия есть два 
обращения



* Если в обозначении одна цифра (6), то это 
первое обращение.

* Если в обозначении две цифры (⁶₄), то это 
второе обращение.

Как запомнить, какой аккорд 
является каким обращением?



Попробуй играть на фортепиано или 
нарисованной клавиатуре



*М53=м3+б3      Б53=б3+м3
*М6=б3+ч4            Б6=м3+ч4
*М64=ч4+м3 Б64=ч4+б3

Проверь, записаны ли у тебя вышеперечисленные аккорды. Если 
нет, то перепиши в тетрадь для правил и пришли мне фото.

Из каких интервалов состоит 
секстаккорд и квартсекстаккорд?



https://www.youtube.com/watch?v=FD0BN7_puHE

Таким же образом можно построить обращения 
трезвучий в мажоре.

Перейди по ссылке, посмотри видео и вспомни, 
как строятся обращения трезвучий (до 5.35).



* Сделай обращения Мажорного и Минорного 
трезвучий и пришли мне фото

Домашнее задание




